Cwiczenie: elektroliza

Elektroliza ma miejsce podczas przeptywu pradu przez zdysocjowane roztwory
kwasow zasad lub soli. Na elektrodach wydzielajq sie wowczas produkty dysocjacii.
Kazdy metal charakteryzuje sie inny réwnowaznikiem elektrochemicznym.

Cwiczenie polega na wyznaczeniu rownowaznika elektrochemicznego miedzi poprzez
elektrolize wodnego roztworu siarczanu miedzi.

Przyrzady: woltametr z elektrodami miedzianymi, zasilacz stabilizowany, waga
elektroniczna, stoper.

P i n

1/ Wyczysé elektrody, zwaz je z doktadnoscia do 0,019

2/ Zmontuj zestaw w/g rysunku.

3/ Ustal natezenie przeptywajacego pradu 1,5-2A.

4/ Po 5 minutach przerwij elektrolize i zwaz katode (elektroda potaczona z biegunem
ujemnym zasilacza)

3/ Powtdrz wazenie po 10, 15, 20 minutach elektrolizy.

racowanie wyni

1/ Uzupetnij tabele wynikow, wyznacz przyrost masy katody.

2/ Oblicz wartos¢ rownowaznika elektrochemicznego .

3/ Oblicz blad bezwzgledny i wzgledny pomiaru rownowaznika.

4/ Ustal przedziat w ktérym zawarta jest rzeczywista wartos¢ rownowaznika
elektrochemicznego. '

Lp. | t(s) | I(A) | mg(kg) | Amy (kg) | k (kg/As)
kmax — Najwieksza wartos¢ rownowaznika ? ~?
Kmin = NAjMniejsza wartos¢ réwnowaznika (oS0 —® A~ 5
Ak - maksymalny biad bezwzgledny WV &a— L

Ok — maksymalny btad wzgledny
k — wartosc srednia réwnowaznika
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